


Δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα είναι 
κάθε πληροφορία που αφορά φυσικό 
πρόσωπο, με βάση την οποία 
ταυτοποιείται/αναγνωρίζεται. Αυτό 
μπορεί να είναι το όνομα, το επώνυμο, η 
διεύθυνση κατοικίας, το επάγγελμα, ο 
ΑΦΜ, ο ΑΜΚΑ, καθώς και οποιαδήποτε 
άλλη πληροφορία μέσα από την οποία 
μπορεί να εξακριβωθεί, άμεσα ή έμμεσα,
η ταυτότητα ενός ατόμου.



Από τα παραπάνω προσωπικά δεδομένα 
πολλά είναι ευαίσθητα, έχουν δηλαδή 
ιδιαίτερη βαρύτητα για το σχηματισμό της 
εικόνας της προσωπικότητάς του ατόμου. 
Αυτά είναι η φυλετική ή εθνική προέλευση, τα 
πολιτικά φρονήματα, οι θρησκευτικές ή 
φιλοσοφικές πεποιθήσεις, η συμμετοχή σε 
ένωση, σωματείο και συνδικαλιστική 
οργάνωση, η υγεία, η κοινωνική πρόνοια και 
η ερωτική ζωή καθώς και τα σχετικά με 
ποινικές διώξεις ή καταδίκες.



Στην έννοια της επεξεργασίας προσωπικών 

δεδομένων περιλαμβάνεται οποιαδήποτε 

από τις παρακάτω μεμονωμένες ενέργειες ή 

και συνδυασμός τους:

• Η συλλογή τους

• Η εξαγωγή/καταχώριση/ οργάνωση τους

• Η διατήρηση/ αποθήκευση τους

• Η τροποποίηση/ χρήση/ διαβίβαση τους

• Η κάθε μορφής διάθεση/ συσχέτιση τους 

• Η διαγραφή/ καταστροφή τους



 Αν έχετε δώσει τη συγκατάθεσή σας (πρέπει να 

ενημερώνεστε για τη συλλογή των δεδομένων σας) 

 Αν η επεξεργασία των δεδομένων είναι αναγκαία για 

μια σύμβαση, αίτηση για θέση εργασίας ή αίτηση 

χορήγησης δανείου 

 Αν υπάρχει νομική υποχρέωση για επεξεργασία των 

δεδομένων σας



 Αν η επεξεργασία είναι προς το «ζωτικό συμφέρον» 

σας, π.χ. αν ένας γιατρός χρειάζεται πρόσβαση στα 

ιατρικά σας δεδομένα σε περίπτωση που είχατε 

κάποιο ατύχημα 

 Αν η επεξεργασία είναι αναγκαία για την άσκηση 

καθηκόντων που εξυπηρετούν το δημόσιο 

συμφέρον ή για την άσκηση καθηκόντων από την 

κυβέρνηση, τις φορολογικές αρχές, την αστυνομία 

ή άλλους δημόσιους φορείς.



Καθημερινά στο διαδίκτυο, χρησιμοποιούμε και 

κοινοποιούμε στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 

πολλά προσωπικά δεδομένα όπως είναι 

φωτογραφίες, πλήρη ονοματεπώνυμο, 

θρησκευτικές πεποιθήσεις ή ακόμα και σεξουαλικές 

προτιμήσεις. Παρολ’ αυτά, πολλά από αυτά 

μπορούν να κλαπούν ή να εξαπατηθούν.



Αν νομίζετε ότι τα δεδομένα σας δεν 

χρησιμοποιούνται σύμφωνα με τους 

κανόνες ή ότι έχουν υποστεί παράνομη 

επεξεργασία, μπορείτε να στείλετε 

καταγγελία στον υπεύθυνο επεξεργασίας 

δεδομένων (το πρόσωπο ή τον φορέα 

που επεξεργάζεται τα δεδομένα σας).



 Να απαιτήσετε να διορθωθούν, να 

διαγραφούν ή να κλειδωθούν τα 

δεδομένα

 Να ζητήσετε από τον υπεύθυνο 

επεξεργασίας δεδομένων να ενημερώσει 

όσους έχουν ήδη δει τα ανακριβή 

δεδομένα, εκτός αν γι' αυτό απαιτείται 

δυσανάλογη προσπάθεια



Όταν πραγματοποιούμε ηλεκτρονικές αγορές, οι 
εκάστοτε ιστοσελίδες, μας ζητούν να καταχωρίσουμε 
προσωπικά δεδομένα προκειμένου να ολοκληρωθούν 
οι συναλλαγές μας. Πολλές φορές, λόγω και της 
ταχύτητας σύναψης αυτών των συμβάσεων, είναι 
πιθανό να μην ελέγξουμε την αξιοπιστία μιας 
ιστοσελίδας, αλλά και να μη δώσουμε την απαραίτητη 
προσοχή στην ύπαρξη ή μη πολιτικής προστασίας 
δεδομένων. Με αυτόν τον τρόπο υπάρχει ο κίνδυνος, 
τα προσωπικά μας δεδομένα, να μείνουν 
απροστάτευτα και πιθανόν να πέσουμε θύματα 
ακόμα και υποκλοπής τους, γεγονός το οποίο 
ενδέχεται να έχει δυσμενείς συνέπειες.



 Να αναζητούμε την πολιτική προστασίας δεδομένων 
σε κάθε ιστοσελίδα

 Να διαβάζουμε προσεκτικά τους όρους

 Να δίνουμε όσα στοιχεία είναι απαραίτητα για την 
πραγματοποίηση της συναλλαγής

 Να μην παραχωρούμε προσωπικά δεδομένα εάν μας 
φανεί αναξιόπιστο ένα site

 Να μη δίνουμε την ηλεκτρονική μας διεύθυνση επίσης 
οπουδήποτε μας τη ζητούν

 Για οποιοδήποτε πρόβλημα, να απευθυνόμαστε στην 
Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού 
Χαρακτήρα (Α.Π.Δ.Π.Χ), που είναι η αρμόδια 
ανεξάρτητη Αρχή.



 www.tovima.gr/society/article/?aid=919567

 https://el.wikipedia.org/wiki/Προσωπικά_Δε
δομένα

 https://europa.eu/youreurope/citizens/cons
umers/internet-telecoms/data-protection-
privacy/index_el.htm

 https://legal.heal-
link.gr/index.php/sensitive-personal-data

 https://www.reader.gr/news/oikonomia/oi-
neoi-kanones-gia-tin-prostasia-ton-
prosopikon-dedomenon
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